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A laide de ce que tu as étudié du programme de
biologie, réponds aux questions suivantes

;LJ:-S“ 3AUHM)A Lﬁ;}-{égﬁ
z@?‘ m&!&cg@ﬁ

1- Choisis une seule des questions (A) ou |(<) o (1) (i audt s § i) -

(B) ensuite, écris le terme scientifique
correspondant

(A) Une cavité dans laquelle pénetre
I’apophyse interne de I’os de fémur.

(B) La distance entre chaque deux lignes

zg,.da.n @hm." s pﬁ

Aolac (i) 4ud ,E1S cangans (1)

RNE:A ]

e S (oAbl a1 (3)

consécutives (z) qui se trouve au R B3y el (L) putliie

centre de la régions éclairée.

2- Choisis une seule des questions (A) ou (B)
ensuite, cite le lieu et le role

(A) Le noyau pollinique.

(B) Le corps jaune.

At Aakaiel | Caals

(@) 91 (1) Cot 13t |yt - Y
s A2dd gl g OISall HS3 @3
g a9t (1)
rae ¥ gt ()

lieu

SlSat!

role

Aada gl
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3 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, que veut - dire :

(A) Les interleukines
(B) L’agglutination

() 91 () o puadt omi it - ¥
149 dguadal! Lo mog @2
LS 98 031 (1)
LM ()

4 - Choisis seulement la réponse correcte

Durant ’ovogenése, la méiose 2 a lieu ....

@ A I’étape de la multiplication
A I’étape de la croissance
@ A'l’étape de la forme définitive

@ Au moment de la fécondation

5- Commente :

La spécialisation de chaque anticorps est
déterminée par la composition des sites
de liaison de I’antigene.

zg\gw‘h&M‘ Al -
ALY G Dilias 9| (40 9SS sLal
............ & AL (5 gued!

aclail s 40 @
9ot A 40 @
Al | YAt Al e @

olas Y dlasy @

dol o)Wl ady e rS 0

LRYEE (W
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6 - Qu’arrive - t - il quand les enzymes de e Gty 13Le -
ligase disparaissent de la cellule vivante ? | sz st 3 da 301 £Laia

7 - Le schéma ci-dessous montre une des Al padgn Jalaed JSLd -V
gonades sexuées chez un des étres Al (8 Ameiond! il
vivants. A Paide de cela, réponds aux A &L LS
questions suivantes : p

Premierement :

Que signifie -t- il la
structure numéro (1)?
Ou se trouve-elle?

Deuxiémement :

AW e ol ELTS 5 s -0
L AGY

A

S 3 A | iy (S0 L
REPYRVIPEIQ D

7

Quel est le nom des Lals
cellules (x)? () LM sl Lo
Comment se TJEUS asy

transmettent - elles ?
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8 - Compare les spermiductes et les deux
trompes de Fallope (du point de vue de la
fonction).

(LB 0B (s LM i )13 - A
(Ragdh gl o (30) gt

9- (15) types d’acides aminés participent

a la synthése d’un polypeptide. Ce
polypeptide est constitué de (300) acides
aminés. Montre:

Premiérement :

Le nombre de nucléotides existant sur
I’ARNm , nécessaires a la synthése de ce
polypeptide.

Deuxiémement :

Le nombre de codons sur I’ARNm
Troisiémement :

Le nombre le plus petit de types d’ARNt
nécessaire a la syntheése de ce polypeptide.

oalem ¥ (e Lo gd V0 &Y 1Ly, -4
Al e £ Ly -0 Aiia¥
el e Y0 (e (9-Sa
ze&éj
339 gal) Ol G 4dS gl se Wyl
slid 2oy MRNA e
RUWLIA § PUETI Vg R P P (V.
MRNA e &l gs 93 sae L3l
tRNA glo1 (o due JB1 ;LU
Og el slied a5
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10 - Choisis une seule des questions (A) ou | o (1) H=d15udt i 5l =\
(B) ensuite, que veut - dire : 14 3 guaiaelt Le 4831 @3 (1)
(A) La région semi éclairée. Sl 4 dakaiatl (1)
cddaall dccaall Ao ol | (@)

(B) Le lien neuromusculaire.

11 - Choisis seulement la réponse correcte : | dads dovonall Asla¥ yis) -\
La réponse immunitaire primaire est 1ol Les
lente a cause de ...... A ¥ Ao Lad  Aliw W (3 9-S3

(&) La propagation des microbes dans les LTI FAPPRCIN (1P iy D
tissus du corps. P

La diminution de quantité des anticorps. | .ssliaadtalus Y dwS yad @
La diminution du nombre des Aglaadtt LSS sue yads @
lymphocytes B et T .T.B

@ L’absence de cellules de mémoire B et T 5,80 T B LMs olé @
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12 - Interpréte ce qui suit : toi by Lo yuud - VY

L’homme peut avoir un bébé apres sa wa e iy OF da I S
mort (Du coté secientifique). (ealad A L3 (o) ilag
13- Que se passe - t - il si certaines plantes sie Sty 13Le - VY
sont traitées par la colchicine ? Balan OLILC yaay A tlae
§ (el oS3
14- Ecris le terme scientifique JI Gelalt pllamel! CGSH -V €
correspondant : L AGY 5kl Hle
Une maladie qui due a la grave RVEL (P INEP Y BAi - WO | P

hyposécrétion des hormones de la glande | clge o -8 slod | ezt dscs
thyroide chez les adultes, cette maladie est | gz 0] ol (3 5 A 5l BuAN
caractérisée par ’augmentation du poids e | 039 B Al paad| Bl 31
du corps jusqu’a 1’obésité. - i
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15 - Cites deux exemples de deux individus | (s—@tls o st (I lie oS30 - \0
adultes dont les cellules somatiques SONt | Lqgie JS3 Acawnd! LSt

haploides.

16- Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, compare :

(A) Leslymphocytes B etles lymphocytes
T du point de vue de pourcentage et
de I’endroit ou ils deviennent murs.

(B) Les lymphocytes cytotoxiques T et

les lymphocytes régulateurs Tg du
point de vue du role.

JAGual) Ac genel) Aaalsi

(@) 91 (1) 13t s f J2500 -1 1
zé)@pﬁ

Lttty (B) astan s -

i i e o) (T) astan

(paid | Olse g Lagin JS Leisis

(TC) waludt aslart LMsII- o

Al Clad) ALY LS g

(s g3 o (30 (T'S)
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17- Examine la figure ci-dessous qui SN Jalael) S S (aamdl - \V

représente une des technologies du Awigh OLGES i g
génie génétique, ensuite réponds aux AN e ol @ A gl
questions suivantes : s AGY
Premié¢rement: ¥ g

AAGCTT AAGCTT

TTCGAA TTCGAA -
Quel est le nom de cette ddeall mul Lo
opération montrant par la D SUSAILy dmin gt
figure? Lals
Deuxi¢émement: Elen 333 iy
Cite les enzymes N e wie da it
utilisées pour faire cette A ol sy |
technologie.
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18- Montre I’effet de chacun de ce qui suit sur | e b Leo JS =&l sy -\ A

I’Homme, en citant les symptomes. Ao el 553 pe GLusY
Premiérement : ;¥ g
L’hyposécrétion de I’hormone insuline. | -0 swd¥ 1050 0051581 3 il
Deuxiémement : Laly

g 3 gaidl( 3581 8 dali3d
L’ hypersécrétion de I’hormone de o2 sl 05050 31,81 o2 B2k
croissance chez les adultes. -t

wwyjailledg o



19- Choisis une seule des questions (A) ou | g3 (&) 9f (1) g )ty - 14
(B) ensuite, écris le terme scientifique : | , 4dc g1 (olall zllaiaal| 43I
(A) Un phénomene vient du fait que les | jlassiaie (ye g s oalts
chromatides ne se séparent pas apres
la division du centromeére et que la
membrane équatoriale ne se forme

plauddl ey Ol Sleg St
sLaall (19SS a9y gy |

pas entre les deux cellules filles. ""3 Sl Ol ‘_':"_’“ [‘;';L:'
(B) ADN s’enroule autour de groupe de | & *¥7 I3 =R URA -
protéines histones. b Fhugtl Olog g

20- Choisis une seule des questions (A) ou | (&) 9i (1) ¢t auudt A iy - Y
(B) ensuite, montre son importance : s e e g @
(A) Les articulations fibreux At Jolasd) -
(B) Les transporteurs nerveux -fmiliellsd! - o
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21- Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, Commente :

(A) La formation de graines sans
endosperme.

(B) La multiplication par sporulation
est la forme la plus préférable des
formes de la multiplication asexuce.

22- Quel est le nombre chromosomique
des structures suivantes :

Premiérement :
Les sporanges chez la fougere
Deuxiémement :

Le stade infestant a la femelle du
moustique anophgéle.

(22) 91 (1) {1 3uad ) om0t - Y
e @
ST LI ST S
Jad] (ps iyt SIS
i ST H3ISE ) uo

S o dall S atl Le - YY
z@s"
o8 Ao g pond| ALA AL ::xjt
$ e gatt Olo
Wb g OV (guast ! yalatt LSS
S putlid g3 ¥
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23 - Choisis seulement la réponse correcte : | dasd dsomall Aala Wi G5l - YV

Les cellules spécialisées qui sécretent ik Lea
I’histamine sont ........ Babe 5085 Al Buaaiiadl M
........... o (e liacgt!
LT g A yleal | LSS
@ Les mastocytes et les monocytes FRUT IS
Les neutrophi Al ol @
philes et les macrophages Aanld

@ Les mastoc ; At LiMs 5 A jlual| LT @
ytes et les basophiles s lal sLiacd|
LMt g deaalont | L ST
Jdaaelal

(D) Les éosinophiles et les basophiles

24- Cite les conditions de la réparation des | cig—e Mol dogyis »-S31 -Y¢
erreurs de I’ADN. .DNA
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25 - La succession suivante montre I’ordre | ¢G5 pdgs L1 gl - YO

de bases azotées sur une des deux A le Al 9 ) Lcd) dal gal)
chaines d’un morceau d’ADN . DNA (0 Aalkad oy o
37..T-A-T-G-T-G-G-A-G-T-G-A-A-T-T. 5
Premiérement : A
Ecris la succession des nucléotides Zalad (5 Ol 9 5| ol LS|
dans le_ morceau de molécule d’ARNm oo wasuiatt MRNA s550
S?X]S)C{\}V&nt de ce morceau de molécule DNA -5 o5 aakazsioiis

- Loy
Deuxiémement : -

Détermine le nombre d’acides aminés
dans la chaine protéique construisant de | 3k p=w 1 O ! 2beudas

(=2 Ala ¥l yolenW sne s>

cette molécule. sl as (e
26- Etudie le schéma ci-dessous ensuite i @ J el JSEHS (pmayal - ¥
réponds aux questions suivantes PG Ak (e

s

o g
St aliay g Le
Al eda g Layg
$(1) iy s At

Premiérement : M
Que représente le schéma ?
Et que signifie - t - elle la
structure numeéro (1) ?
Deuxiemement : = )
Ok & A Lol
Quelles sont les causes - Y
S 53 3565 wliwl Lo
de rupture de la structure X )t e Lan (1) <3
numéro (2)? Quel sont les symptomes de | "= 02! &= Les 5( ) ‘°':°"
cette rupture ? @5t

(2)
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27- La figure ci-dessous montre deux 30 (el T s 53 Ja Lt SIS - YV
mécanismes du fonctionnement des alaet plua ¥ Jes SILAT
anticorps. Etudie-la ensuite, réponds a o Lo ol @8 JS (sl
ce qui suit : T

Premiérement : B, s ¥
Quels sont les noms de SR S0sitent) il eul Le
ces opérations? j ;” = R
Deuxi¢émement : — _,:13 ot s e 2l ing

Montre le mécanisme
du fonctionnement de chacune d’elles.
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28- Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, commente

(A) Le noyau reproducteur se divise par
mitose dans le tube pollinique.

(B) Le sexe de I’embryon male se
distingue avant I’embryon femelle.

9l (1) o=t Ao 55 YA
e @ (o)
R R PP P [ PN - ST
S gles LAl 2 501
2 ol i mlein -
SOW B LSt Hluo Y

29- Choisis seulement la réponse correcte

Le trouble dans la protéine du récepteur
CD4 sur les lymphocytes auxiliaires T
entraine que les lymphocytes auxiliaires
Ty, perdent le pouvoir de :

(@) Détruire les bactéries

Se relier avec le complexe majeur
d’histocompatibilité

(© Activer les cellules tueuses naturelles.

@ Sécréter les interférons

dadd dovovall Al sl -Y4

1ok Lao
Jedinat! (etig o3 (2 S5 G
saelwatt Ty LM e CD,

ERVERIRNICIONR ()
RIS (r9 4 Bl ()

- ud |
ol AGLEN LR daids @

IR ©)

wwyjailledg o



30 - Qu’arrive - t - il quand les molécules e Gty 13Le = Vo
d’ATP diminuent dans le muscle ? satiaatt 3 ATP il il

31 - Ecris le terme scientifique correspondant : | le JIA3 elal) zllacel! COST -
Une protéine sécrétée par les lymphocytes P AGY 5Ll
cytotoxiques mortels T et détruit les gt Ul LSS 05025 Gy

, ﬁLuq-;}’!‘,tc;L'AﬂlfaﬁTCm&ﬂ
corps etrangers en percant leur membrane. ... L
Lgildd ol 3o ple (pe A pat!

32 - ’Homme peut atteindre par la fragilité Aaldgy Ol olay 48, - Y'Y
osseuse a cause de I’hyposécrétion 09038 il Aol liiall
b r s r \
d, une ho;‘mppe defermmee ou a cause de coT 9058 5313 9 (o
I’hypersécrétion d’une autre hormone. 5985681 it S
Cite ces deux hormones. - -
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33 - Quelles sont les conséquences : 1 ole A Slad) FOLLS Lo - Y'Y

Exposition des ovules de la grenouille au | #e-al deiaadl Gl g (o2
choc ¢lectrique ou thermique? T2yl y> gl A ,gS

34- Choisis une seule des questions (A) ou | gi (i) G=diud) Aoi i) -¥¢
(B) ensuite, Compare : b O LB @3 ()

(A) Les récepteurs et les phénols dans la plante | -SLat b O gially &St | -|

(B) Les antigénes et les récepteurs immunitaires | -sbee!! & hdiuetly Sluai¥ | o
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35- La figure ci-dessous représente un des Olude dom i Jias LI JSaS -v0
organites cellulaires, étudie la ensuite

Ol e @3 i ya ) At
réponds aux questions suivantes

s G AL
(2) p

/ N
7 N
1 i \

Premiérement : ¥ g

Que représentent les

numéros (1) et (2)? ' ll ' Slae OUad pm sieg
Et quand ils se lient A Lol

ensemble? wccc_ Sk g Jelail gul Le
Deuxiemement : 1) $agudin dasl) (42955

Quel est le nom de la réaction qui entraine
a la formation d’une liaison peptidique ?
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36- Quelles sont les conséquences : JS (e 4G yiadt ol Le -YY
Premiérement : )

Une femme enceinte qui a un 4ge moins | sl & \A yoe 1831yt Jom ¥
de 18 ans ou plus de 35 ans. §2w ¥o _yac da

Deuxiémement : R R WV IESE I SR L

Les cellules interstitielles sont absentes SOl N1 3 Juslin
dans les gonades du male de I’Homme.
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37- Choisis une seule des questions (A) ou | (<) o (1) 1 aaudt i i3t =YV
(B) ensuite, écris le terme scientifique : | .1 (olall mllaagll ,S31 @3
(A) Des fleurs rassemblées sur I’axe rdule

florale dans des arrangements vari€s. | g o) jsms le La)¥i pemi-

(B) Réimplanter le noyau d’une cellule -Ae g Olodald (2 ualy
embryonnaire d’un étre vivant a OPIST A ads 3193 IVl —w
la place d’un noyau d’ovule non b Ay gaBlg e o
fécondé de la méme espece. 551 i Aen

38 - Comment peut - on obtenir une double | day yi e Jgamd Sz as - FA
chaine d’ADN a partir d’ARNm ? ¢mRNA 0 9350 DNA
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39 - Compare la conjugaison scalariforme (melud! O BYI g GyLB - ¥4

et la conjugaison latérale chez la P P . | PX [ s L
spirogyre du point de vue des conditions | ds g i Ees cpe) -1y 9y
de déroulement pour chacune d’elles. .(Legin JS &g
la conjugaison scalariforme la conjugaison latérale

40 - Choisis seulement la réponse correcte : | dasd dsonal! AalaWi 25l - &+

Les sporozoites se divisent ....... dans 1l Les

le foie de I’Homme, pour produire les S (B Ol g)g g Y| @eudi
meérozoites. Ol g g et | Y L. OLua ¥
@ Sexuellement par les gametes lae YL Lucs @
Sexuellement par conjugaison OLBYL Lo @
@ Asexuellement par shizogonie eEI L L ¥ @
@ Asexuellement par sporulation @il L ¥ @

wwyjailledg o




41 - Que se passe - t - il lorsque I’hormone e Godony 13k - €Y

. 0 ° 9 9 . R . . AR .
thymosine diminue chez PHomme ? | o . o0c gge,m 3,080 gam

SoLus ¥
42- Compare : oo gy
L’ookynette et les mérozoites dans le 3393 8 Ol gy puallg oSyt yslatl
cycle de vie du plasmodium malaria du L ySalt 933 903 s Sl
point de vue de I’origine et du nombre (hall saally - liie cus (o)
chromosomique.
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43- Choisis une seule des questions (A) ou | (<) o (1) i aud) dmi J35 ) £ ¥

(B) ensuite: A3LS a0 dadd gy Ly rid g @B

Montre seulement par un schéma : SlLd

annoté lo ke ) LAl A (4 9535 Ym0 -]

(A) les étapes de la formation du grain de (e ¥ Fce g5 ot | ALy
pollen, a partir de la cellule mere de

Olu ¥ 0 B bt jlgatt g
spore. T

(B) L’appareil reproducteur dans la
femelle de 'Homme
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44- Etudie le schéma ci-dessous, ensuite PRYCTIPYPYRY-N [ (A (Y o X1

réponds aux questions suivantes : PAGY ) AL e e
Premiérement : I(% | (6) ] l@I ¥l
Que représente le |\ 7ol " S S . : Tosadidlbe Sui1 Le
schéma? e S S — sl
Deuxiemement : - | I [ | e Crios o
Que se passe -t- il A - A gt ST S5 ga
si les numéros (1) - ® . B) 5(¥)9 (V) e IS 092
et (2) sont dépourvus des ions de calcium? on

Troisiemement :
(V) 3, adkiedl Atied gl Le

ue représente la région numéro (6) existant )
Que rep 5 () (6) wody (ro US (o Bagasally

entre chaque numéro (5) consécutifs?

§ el e
Quatriémement: .

, - : L)
Que représente la région numéro (3)? §(F) Halaied| ] puds Gal Lo
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45- Si la succession de nucléotides sur une | Ci1i_G 5.dS o.ctt 2l oIS 13) - £ 0
chaine d’ARNm est comme ce qui suit: | , i31s mRNA das 2 Sle

57 ... AUG - GCU - AAA - GCU - UGA - AAAAA ... 37

Premiérement : Y o
Ecris les anticodons sur I’acide nucléique | e olsgagS i Oislin s cis)
ARNt. ARNA 59511 paemt
Deuxiemement : sl
Cite le nombre d’acides aminés en Aan 5 e de¥ ) yolea ¥l sue
traduisant cette succession. BECITRIN
Troisiéemement : LG
Que se passe - t - il si ’adénine est b s ¥ L e Gy il
absente dans la molécule ? (G N -
994}44‘
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